

# HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMÜVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETES - DIJ:  
Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám 20 fillér.  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztésért felelős:  
A kiadóhivatal.



A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyílttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

## Rákóczi.

Irta: RAJNA LÁSZLÓ.

„Pro patria et libertate!”

A hazáért és szabadságért!

Minden a hazáért!

Ez a két dicső jelszava volt annak a hőslélkü, önfeláldozó, önzetlen és mindenekfelett magyar félistennek, annak a Rákóczinak, ki immár megindult legutolsó diadal utjára.

„Pro patria et libertate!”

„A hazáért és szabadságért!”

Ez ragyogott büszke lobogóin, melyek annyi győzelmet, annyi dicső csatát láttak, melyek védelmében annyi hősi vér hullott el.

„Mindent a hazáért!” Ez ragyogott minden tettén. Ez a magasztos gondolat, a haza szentséges eszméje adott neki erőt annyi áldozat meghozatalára, annyi küzdelem megvívására, a balsors annyi csapásának elviselésére.

Rákóczi mindent áldozott a hazának. Oriási birtokait, vagyonát, nyugalmit, a családi élet

enyhe melegét, mindent, mindent odaadott. És mindezt pro patria et libertate.

Megnyitlak a galatai templom sötét kriptái és döngő boltívei alól méltóságosan indulnak meg a hősök oly sok évi távollét után haza.

Már a tengeren ring a komor fekete diszpompával diszitett hajó és büszkén hozza a magyar nép legszentebb ereklyéjét, legdrágább kincsét, hogy átadja azokat az édes anyaföldnek, mely reszkető kebelével várja ölébe oly soká nélkülözött hős gyermekeit.

Mert soká, százalokön keresztül voltak távol Zrínyi Ilonától, hős fia II. Rákóczi F.

nyí és bajtarsaik. Soká pihentek szent hamvaik idegen földben, hajlékban és soká epedtek a magyar haza szent földje után. De megvan végre. Az első magyar szabadságherez nagy alakjai az idegenben való bolygásuk után most térnek meg valóban őseik-

hez. Legyen édes az álmuk, nyugodt csendes a pihenésük.

A második magyar szabadságherez hőroza, Kossuth Lajos is végigélte a száműzetés keserves éveit, szemeit idegenben hunyta örök álomra, utolsó sóhaja idegen földön szállt az ég Urához, de bizonyára a magyart illette az. Hazahoztuk őt is. Köztünk legyen.

Magyar! Ha elesüggednél valaha, ha kétség emésztene valamikor sorsod felett, gondold e nagyokra és lobogjon fel a lelkesedés lángja ereidben és harezzi tűz feszítse kebled és büszkén kiáltsd: „Félre kislelküek!” Nekünk Rákóczin, Kossuthunk volt; Az ő fénylő szellemeik vezetni fognak minket jóban, roszban. Az ő dicső neveik emlékéhez mi nem leszünk soha méltatlanok. Ha felharsan Rákóczi híres esataindulója, újra lesznek kuruczok, hős veressipkások és az elemi erővel fellángoló harezzi tűz megemész-

## A „Heves és Vidéke” tárcája.

### Rákóczy feltámad.

Nem hallgatja többé tenger mormolását,  
Tenger habja felett futó szél zugását  
Kuruczok vezére.

Milho ajkáról örömhymnusz fakad,  
Hazajött Rákóczy, hazajött a szabad  
Magyarok földjére!

Itt vagy, borus egünk tündöklő esillaga,  
Itt vagy szabadságunk legdicsőbb bajnoka  
Kétszáz éve várunk

Óh, be sokszor hívtunk: „Jójj vissza Rákóczy  
Szabadságunk véres lobogóját bontsd ki,  
A sir szélén állunk!”

És te jöttél akkor, mindannyiszor jöttél  
Rodostói siból öjfelen kitörtél  
És lelkünkbe szálltál.  
Rákóczynak lelke lobogott felettünk.  
Ahányszor a magyar szabadságért köztünk,  
Vezérünk te voltál.

Edes anyaföldben, véres anyaföldben  
Jól esik pihenni, dicső fejedelem?

És ha üt az óra:

Rendülnek falai kassai kriptának,  
Rákóczy sírjából mindig fel-fel támad  
Az új hívó szóra.

Irta: Szombatos Elemér.

### Nyolcz koporsó.

Betelt a levert kuruczok népdalának fájó vágyakozása: „Szeretett Magyarország, — óhajt Erdélyország. Holtig szán, holtig bán — még a gyermekük is — tudom visszakiván! — Mikor rég elmentem, — akkor is síráttok. Haló porombul is — föltámasztanátok. — összeszednétek még porhanyó esontaimat.”

Hálás kegyelettel, hódoló tekintettel a nagyságos fejedelemnek és bujdosó társainak porhanyó esontjai magyar földben fognak nyugodni. Néhány szentsírral több lesz a magyarnak, ahova válságos időkben elzarándokolhat a honfiai áhítat.

Nyolcz koporsóval lesz gazdagabb a magyar, amelynek hazatérése beigazolja Rákóczinak azt a böles intelmét, hogy „nincs az a nehézség, amelyet a bátorság könnyívő ne tenne, ha erős akarat járul hozzá.”

Eppen olyan lelkesedéssel, mint Mesiaist, fogadják ma is a bujdosó fejedelemet, mint mikor Lengyelországból ma-

roknyi haddal jött az ország fölzsabadítására. Piros tafota zászlóját ma is áhítattal csókolja e nemzet. Hiszen ki tudja mikor kell elmondanunk újra: recrudescunt gentis Hungarea vulnera?

Történelmet írni róluk szük helyen kegyetlenség lenne. A mit e napokban tehetünk mikor poruk visszatér a magyar földre, nem lehet más, csak emlékezés rájuk. Magasztos szellemükre, dicső törekvéseikre, a mely gerinceze volt a magyar nemzet szabadság után velük való törekvésének.

Jellemezni őket gyenge a mi tollunk. Hozzájuk hasonló magyarnak kellene lennünk, ha ezt akarnók tenni. Vagy lehet-e jobban beszélni Rákócziról, mint azt ő maga tette élete egyik legszomorubb napján, az ónódi országgyűlésen.

— Hát ezt érdemeltem tőled, szolgálataimért ó haza? Eleteimet, véreimet, hitvesemet, gyermekeimet, mindenemet föláldoztam hajdan virágzó szabadságodért, s most ilyen hálát kell árulnom? Te látod Istenem, szívem tisztaságát; te látod, hogy nem a magam hasznát kerestem törekvésimben... Édes hazám ne engedj, hogy rajtam száradjon az igazságtalanság.

Vagy amit pátensében mond: édes hazánkért, nemzetünkért, a régi szabadságért, a hatalmas Istenek segítségével, az ő hatalmas karjának erejével, tökéletes szívvel, lélekkel szenteljük életünket

tendi elleneidet. Fel fog hangzani ismét a „pro patria et libertate“!

Ne csüggedj hát magyar nemzet és égjen ajkadon a Rákóczi imája.

„Mindent a hazáért!“

## HIREK.

— Tisztelettel kérjük azon olvasóinkat, kiknek előfizetése október 1-én lejárt, szíveskedjenek az előfizetést a csatolt utalványon megújítani.

Tisztelettel

A „Heves és Vidéke“ kiadóhivatala.

— **Hegedűművész Egerben.** Vettük és adjuk a következő sorokat; Vecsey Ferenc országot világot bejárt hegedűművész ez idő szerint hazájában hangversenyez és Eger várost is körutjába foglalva, itt f. évi november hó 8-án fog hangversenyezni. Atyja Vecsey Ferenc után (a ki csányi származású) a kis Feri megyebeli honosággal bír, s rajongva készül a vármegye közönségének bemutatkozni, s tekintettel az eddigi sikerei után ítélve, a mi közönségünk várakozásának is meg fog felelni, s az est műelvezete biztosnak mondható. Jegyek iránt már most lehet Bauer H. egri czégre fordulni.

— **Egyházmegyei hírek.** A szatmári püspök, mint kegyur bemutatása alapján, Szepessy Lajos alesperes, erdőkövesdi plébános kömlői lelkészé, — Farkas Gyula, a vallásalap kegyurasága alatt álló sajládi plébánia ideiglenes lelkész helyettese pedig sajládi lelkészé kineveztetett. — Szilvássy Jenő kömlői id. lelkész-helyettes hasonló minőségben Erdőkövesdre küldetett.

— **Tanügyi kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bonkáló Sándor gyöngyösi állami főgimnáziumi helyettes tanárt rendes tanárrá nevezte ki.

— **Tanító-változás.** A füzesabonyi r. kath. iskolához Jurassa Endre okl. tanítót,

a gyöngyöstarjáni közs. iskolához Havasi Emil okl. tanítót, a besenyőtelki közs. iskolához Medveczky János okl. tanítót s a füzesabonyi izr. iskolához Margitai Jakab okl. tanítót választotta meg az illetékes iskolaszék. — **Eltávoztak a tankerületből:** Bajnok János besenyőtelki közs. tanító, ki tanulmányainak folytatása végett a budapesti pedagógiumba iratkozott; Fábian Miksa füzesabonyi izr. tanító, ki Kaposvárra költözött és Varsányi Ferencz róm. kath. tanító, ki a siketnémák oktatására képző budapesti tanfolyamra vétette fel magát.

— **A sorozás eredménye járásunkban.**

Az októberi sorozás a márcziusnál kedvezőbb eredménnyel végződött. A hadi szükséglet kitelt az I. és II. korosztályból 801 hadkötelesből besoroztatott a közös hadsereghez 118, a honvédséghez 37 és a póttartalékhoz 67. Kömlő és Pély községek adták a legderékabb legényeket.

— **Megszűnt iskola.** Poroszló községben Székely Mór oklev. tanító nyilvánossági joggal felruházott iskolája megszűnt. A tulajdonos Tiszadára (Szabolcsmegeye) költözött.

— **Uj postaügynökség.** Detk községben e hó 16-ától kezdve új postai ügynökség lépett életbe.

— **Tanzer-kipróbalás.** A vrbovszkói faipargyár részvénytársaság fatábláinak iskolai célra való használhatóságát kipróbalandó, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a kipróbalás helyéül a hatvani állami elemi iskola I. osztályát jelölte meg, hová a kipróbalandó új tanszerből megfelelő számú példány fog küldetni.

— **Bezárt iskolák.** Füzesabonyban és Tiszanánán a kanyaró miatt az iskolák bezártak.

— **A Pesti Napló ideai ajándéka,** az 1906. évi karácsonyi album kiállítására fényével felül fogja mulni megelőző évi kiadványokat. Minden kötet különbözött az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyik remek díszművek voltak. A Pesti Napló ideai ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját.

és készek leszünk vérünket ontani egyedül hazánk és nemzetünk szabadságáért, minden privátumnak vágyódása nélkül.

Kell-e ezek mellé még magasztaló szó? Kell-e dicsőnünk ama Beresényi Miklóst, aki hazáján a fejedelmet szolgálta s akit a legnagyobb magyar diplomatának kell tartanunk. Beresényi akit Rákóczival együtt árulónak az igaz szabadság felforgatójának mond az ezerhét-száztizenötös törvény. Hát lehet-e hazááruló az aki oly vehemesen szállt szembe a külföldiekkel, amikor azok a köztársaság kimondására bizgatták a magyar szabadság hősokeket.

— Nem alkuszunk! kiálltotta egy alkalommal Beresényi, a diplomata, hollandi követnek. — Mi szabadságot keresünk, nem sujkot.

Érdekes, mint ismertette ő a külföldiekkel meg a magyar közjogot. Stepney angol követnek a selmeczi értekezleten azt mondta, hogy a magyarok olyan viszonyban állanak Ausztriához, mint Skócia Angliához, mivelhogy saját külön alkotmányuk, kormányzatuk, hadseregük, kincstáruk van. Megértette vele, hogy Ausztria mégis úgy akar velük bánni, mint Angolország Irlanddal, azaz mint meghódított tartományyal.

Azzal is meglehetősen fölösleges munkát végzünk, amikor ezt magyarazzuk. Különösen Ausztria nem akarja megérteni.

Követi a fejedelmet ódes anyja Zrínyi Ilona, a legideálisabb lelkű magyar urasszony Munkács várának hősi védője is. És jön most már teljesen békében

Thököly Imre is, Rákóczy mostoha apja is, akit bár a szultán magyar királynak is kikiáltott, csak a fejedelem ezimet tartotta meg magának, s aki dicsőséges bevezetője volt a Rákóczi kornak, leghatalmasabb ellensége a „sakkfigura formájú“ Lipót császárnak.

Nagy dicsőségek és nagy szomorúságok keveréke az ő élete pályája. Nyolcz éves korában már Mármaros főispánja, husz éves korában pedig bálványozott vezére a bujdosó hadaknak. Pedig ekkor még az egykorú leírás szerint „szép, hegyes termetű fiatal ember.“ Gyönyörű vörös és fehér orozájú egy kevésbé ritka bajszu és barana hajú, kiálló és kövér szemű. Győzelmes esatáit egymás után vivja meg. Később azonban teljesen alamerül pályája. A tályai országgyűlésen nem adnak a rendek neki se pénzt se katonát. XIV. Lajos a pápa parancsára elpártolt tőle, az országnak sines többé szüksége rá, mert látszólag alkotmányt adott a császárnak; a török pedig két ízben is elfogja s Konstantinápolyba czipeli, mert Bécs hétéhetes tőrök ostromának sikertelenségét az ő hibájának tulajdonítják. Közben azonban akad még egy dicső tette: elfogja Heislert és kiváltja vele a bécsi fogságban selylődő feleségét Zrínyi Ilonát. Rettenetes azonban ami ezután következik. A szultán kegydíjából él külföldi száműzetésben, itthon iszákosnak, tótnak és lutheránusnak gonyolják, mostohafia II. Rákóczy Ferencz pedig azzal vádolja meg, hogy megakartá mérgezni.

Visszatér Rákóczy idősebb fia is, akit a bécsi udvar elszakított atyjától s akit

És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészeté és izzó muzsikája. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mestereire bizzák. Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplora előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizet és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módzatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhivatala Budapestben, VI. ker., Andrász-ut 27. sz.

## CSARNOK.

### Rajz a kurucz világból.

Irta: Lampérth Géza.

Jó erős volt a Bakony a kuruczoknak.

— Többet ér ez, fiaim, a labancz minden fufangos mivű fortifikációjánál — szokta volt mondani Bottyán apó — mert ezt maga a fölséges Uristen építette. Persze nem a labanczoknak, hanem a kuruczoknak.

Nem is érezte magát sehol olyan jól a vitéz generális, mint ebben az ő nagy erősségében. Szakadókos völgyeinek mélyébe, bükkös erdeinek setétjébe ha bevehette magát kis seregével, jöhetett a labancz bármily nagy siserehaddal. Biztos, hogy kiporolta bugyogóját a kurucz.

Jó hely volt az, mondom. Minden sudár szálfá egy-egy őrtorony volt ott, melynek tetejéről jó messzire észrevette már a fürgé kurucz, ha közeledett a labancz. Bevárta szépen, míg az erdőszélbe ért, akkor aztán egy pompás atakkal hegyibe! Ez volt Bottyán apó stratégiája.

Hanem ehhez a stratégiához, a mely

életében alig is látott. Jön még két rendületlen híve a fejedelemnek: gróf Eszterházy Antal és Szarvaskendi Sibrik Miklós, Rákóczy kedves udvarmestere, aki megosztotta a fejedelemmel a száműzetés keserveit s aki utána néhány hónappal meghalt. A nyolczadik koporsóban Székessy Beresényi Miklós szül. gróf Csáky Krisztina — az „előkölő és kegyes urnó“ porai nyugosznak.

Nem volna teljes ez a kép, ha néhány vonással nem jellemeznék gróf Eszterházy Antalt Rákóczy e hatalmas oroszán bátorságú tábornagyát. 1703-ban még labancz és Forgách Simonnal együtt szétveri ocskai hadát. A következő évben már a nagyszombati esatában, mint a kuruczok balszárnyának parancsnokával találkozunk vele. Fegyvere mindig szerencsés, vagy négyyszer ért el diadalmas útjában Bécsig, Stahrenberg rettegett ellenfele Jelachich Gábor csapatának fölkapitójá. Később azonban egy kicsit inni kezdett, Rákóczynak azonban így is kedves maradt. Vele ment Francia és Törökországba is és Rodostóban halt meg.

Most visszatérésük napjaiban a fejedelem után mondjuk azt az imát, amelyet ő mindennap elmondott a hazáért.

— Engedd meg ódes Urunk és kegyelmes atyánk, hogy visszafogadván kebelébe népedet: a te parancsolataidnak utjáról el ne tévelyedjünk, hanem a te igazságodat megőrizvén, esendességben, békességben ami utjaink igazgattassanak!

Pogány Béla.

főképpen a gyorsaságra vala építve, más valakinek is volt még hozzászólása. Ez a más valaki nem volt generális, még csak istráza mester se. Pedig annak ugyanesak beillett volna, ha bajusza lett volna. Hanem hát bajusza se volt, mivelhogy Pannának hívták, Som Pannának.

Panna lányasszony persze szoknyát viselt bajusz helyett, de azért nem kell ám semmi esztelen dologra gondolni. Bottyán apó nem volt már szoknyahős, örült az öreg, ha békén hagyta az átkozott köszvénye. Piros két arczával, ragyogó szemével, éjszótét hajával meg a rengő-ringó testével dehogytörődött ő Pannával. Neki csak a stratégiai tudományára vala szüksége.

Som Panna hadi tudománya pediglen abból állott, hogy szegéről-végre jól ösmerte a Bakony minden zege-zugát. Zöld erdő zugásán, vadgalamb bugásán ott nevelte föl az édesanyja, aki különben rég elment szegény ama másvilági ösmeretlen erdőbe... És így Panna leányasszony csak az apjával, az öreg Som Gerővel járogatta a Bakonyságot, a nagy-vázsonyi uraságok esordáját terelgetvén egyik dombról a másikra.

De mikor kiütött a ribillió, a labancz elterelte ezt a szép csordát Gergő bá' szeme elől örökösen — Som Gergő ekkoron nagy bosszuságában beállott kurucz vezetőnek, de nem sokra vitte új hivatalában. A legelső esetpaténál egy ostoba labancz-golyóbis a temporába furódott, és nyomorékká tette az öreget. Így vette át a hivatalát Panna. Egyrészt, hogy bosszút álljon a labanczon, másrészt, hogy valamit szerezen a konyhára, mert a szegény nyomoréknak is csak élnie kellett.

Bottyán apó nagyon megkedvelte Pannát, mert nem egy fényes győzelemre segítette seregét. Hivta is eleget, kérte is, hogy maradjon a közelében. Szép aranyos sátrat veret, skofiumos ruhát varrat a számára.

De Panna csak rázta a fejét:

— Jobb nekem, apó a magam hitvány gunyájában, otthon az édes apám vityillójában.

Erről a vityillóról azonban senki sem tudta, hol van, merre van.

Dolgát végezvén, mint az erdő félének vadja, tűnt el, a sűrűségbe Panna. Ha meg szükség volt rá, a tárogató hívó szavára jött elő, mindig más irányból. Ha aztán a labanczra kellett mennie, föl pattant a paripára, mint a legügyesebb kurucz és a sereg élén vágatott előre Bottyán apó oldalán. Szép hosszú haja, mint a halál fekete lobogója lengett a szellőben... Két gömbölyű arca kipirult, csengő ezüst hangja beharangozta a vízhangos völgyeket:

— Erre, erre... utánam kuruczok!...

És mentek a marczona vitézek utána és követték őt száz halálán át a győzelembe. Csak ama rejtelmes vityilló felé nem követhette senki, ej, pedig de sokan szerették volna.

Különösen Oláh Gecző, a kis tejfölsőképű vezehadnagy vágyakozott nagyon erre a gyönyörű, piros erdei virágra. Hanem hiába való volt minden igyekezete, nem boldogult Pannával. Nem is igen férközhetett úgy a közelébe, a hogyan szerette volna, mert a leány, ha a táborban volt, mindig Bottyán apó mellett tartózkodott. De meg ha szóba is állt vele, sehogy sem tudta magát megértetni Gecző vitéz. Két nagy fekete szemét csak kekre nyitotta Panna s a legforróbb szerelmi vallomásra is azzal a különös kaczagással felelt, amelyik félig farkas üvöltésre, félig a vadgerlicze turbékolására emlékeztetett.

Ha Gecző vitéz értette volna az erdő hangjához, hát ezt értette volna abból a különös kaczagásból:

— Hagyj engem békén szép urfi. Mit akarsz te tőlem, a szegény ágrul szakadt pástrolánytul. Tudom én mit akarsz, a

beesületedet. De az drágább nekem, mint neked a két szép szemed és azokat is kivajom, ha hozzám nyulsz... (Ez volt a farkasüvöltés.) Mert van nekem már hozzáim illő párom. Nincs ilyen szép czifra ruhája, mint neked, de van olyan jó vitéz, mint te és nincs álnokság a szívében. Ott fujja a trombitát valahol messze a fejedelem táborában, oh mi szépen fujja... Majd visszajön egyszer, majd visszatér oda a kis vityillóba. Addig üres lesz a helye, úgy fogadtam. De még férfilább sem lépi át a küszöbét. Majd visszatér Janesi, megígérte. Messzire megfujja már a trombitáját: tra-la-la... jövök már... és én elébe szaladok hegyen, völgyön, tuskön-bokron át a szívemmel, a tiszta igaz szerelmemmel... (ez volt a gerliczebugás).

De Gecző urh mindezt nem értette. A bajtársai is hiába intették;

— Nem anyától lett az, rózsafán termett az, vadrózsafán... Hagyj békét annak, Gecző, vad leány az.

— Ha vad majd megszeliditem! — hetvenkedett Gecző és most már csak azért sem engedett.

Egy szép holdvilágos estelen aztán vakmerő elhatározással Panna után osont, amikor az szokása szerint neki vágott a rengetegnek.

Másnap reggel melegen kelt a nap a kuruczokra. Nagy labancz-esapat bukkant elő a Somlyó háta mögül s egyenest a kurucz tábor felé vette útját. Bottyán apó riadót fuvatott s csatarendbe állítá seregét. Mindenki helyén volt, csak Oláh Geczőt, a kis vezehadnagyot keresték, szölongatták hiába.

Panna után is háromszor kiáltott be a rengetegbe a tárogató, holott máskor az első hívásra ott termett. A harmadik hívásra, az utolsó pillanatban megjelent a vad leány. Kuszált hajjal dult ábrázattal, halotthalvány arccal jött s a ruhája esurumvér volt. De már akkor föl harsant a „rajta kurucz!” és nem volt idő kérdegetni, hogy kinek a vére az ott...

## Egy pár szó az „Egy terv”-hez.

Debreczen, 1906. okt. 24.

A hétfői kellemes estém gondolataimba merülve a lakásom mellett haladtam el éppen, mikor a portás iramodik el mellettem.

— Hová János? — kérdém én.

— A nagyságos urat keresem — szól ő s büszkén magyarázta ki magát, hogy a várva várt „Heves és Vidéke” megérkezett.

— No ez is jókor érkezett! — gondoltam magamba és bementem a vendéglőbe vaesorát rendelni magamnak.

Vacsora után miután nem eselekedhettem okosabbat, behúzódtam egy sarokasztalhoz és elővettem a „Heves és Vidékét” olvasni.

Midőn a krónikásnak „egy tervét” megpillantattam, édes sejtelem fogta el szívemet, ami csakhamar valóra vált.

A „tervedet” midőn olvasni kezdtem krónikás barátom, én is elképzeltem, hogy a nyájas olvasó milyen hitetlenül rázhatja most a fejét e pár sor olvasása után, pedig ez nem is olyan hihetetlen, mint a milyen zseniális az ötlet.

A „tervet” elolvastván ekkor kezdtem csak komolyan gondolkodni az ötlet fölött és lapozgatva a hevesi krónika lapjait, úgy találtam, hogy évekkal ezelőtt ily eszmét, nemcsak a hevesi közönség, hanem az egész vidék pártolt és midőn az a megvalósulás stádiumába jutott, az érdeklődés a jótékonyzélra rendezett hangverseny és bál után megye sőt ország-szerte nagy volt. Lehet, hogy azóta a hevesi publikum megváltozott, meglehet,

hogy én — „a rossz világ” dacára is — ideálisabb lettem, de bármint van is a dolog e tervet köröszül kell vinni annak a vállalkozó szellemű és nagy tehetségű uritársaságnak, amely e tervet fölkarolta. Te pedig krónikás barátom ne esügedj és pártold e terv kivételét!

Némely ember talán keveselné az — ilyen — eszme pártolást, de mi, akik szent missziót teljesítünk, dagadó kebelvel, büszke ambícióval fogunk ily esetekben is szerepünk megoldásához.

Higyjék el Önök kedves olvasóink, hogy ily ideális eszme, oly lebilineselő hatást gyakorol lelkünkre, hogy a viszon-tagság sem olthatja el — mi író emberek — ajkán és szívében a jókedv örökké sziporkázó lángját s azért nem hagyjuk e nemes eszme fáklyáját kialudni.

Ha pedig tényleg az ily ideális tervek többé már — Hevesen — nem való-sulhatnak meg, akkor rendezzünk neki legalább egy fényes, egy impozáns temetést — amely ez az eszme köröszülvitele legyen — nehogy még a jó szívünket is kétségbe vonhassák.

Vas Miklós.

## Szerkesztői üzenetek.

V. M. Későn kaptuk, azért jön itt. Egyébként köszönjük. Magánlevél megy. —tsz. No? Változatlanul.

Erzsóka. Ha irodalmi működékének virágát beküldte volna, közöltük volna. Pá. Üdvözlét.

349 szám.

végreh. 1906.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hevesi kir. járásbíróság 1906. V. 202 és 244 számú végzése által Duttkay Dezső s társai ellen Hevesmegyei agrár tpénztár részére 55 kor. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán biróilag le- és felülfoglalt 722 koronára becsült házibutorok és egyebekből álló ingóságok, melyek 1906. év szept. hó 4-én lefoglaltatott a hevesi kir. járásbíróság 1906. V. 244/1 sz. kiküldő végzése folytán nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínen, vagyis Heves községben alperes lakásán leendő eszközzésére határidőül 1906. évi október hó nyolczadik napjának delelőtt 10 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen az 1881. 60. t.-cz. 107. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Hevesen, 1906. évi okt. hó 23-án.

Kondy Gyula

kiküldött bírósági végrehajtó

Egy jó házból való német leány gyermekek mellé társalgónőül alánlkózik, bővebbet a kiadóhivatalba.

Boczonádon a piac téren egy 35 év óta fenálló kovács műhely azonnal bérbeadó

## Szivarkahüvely

nagy választékban kapható:

ADLER JÓZSEF

könyv- és papírkereskedésében.

# A PESTI NAPLÓ

— új karácsonyi ajándéka. —

A Pesti Napló karácsonyi albumának sorozata a magyar génus javakincsének gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen diszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, érdekesebb, diszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az 6 albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló diszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítás fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külföld volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek diszművek voltak — A Pesti napló idei ajándékkönyve

## RÁKÓCZI-ALBUM

lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és művészeti diszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait. Java írók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalmokot és a tárogatóst is tanusítja idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képen, rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabásu festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több

### s z i n n y o m á s u k é p b e n

fog remekelni. E diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet első mesterére bizzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának úgy a külső megjelenése is.

Ezt a páratlan diszú ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

### m i n d e n u j e l ő f i z e t ő i s

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módzatokra vonatkozólag a

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.



**A** KÖZELGŐ  
mindenszentek  
alkalmából van  
szerencsém a t.  
VÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉG

b. figyelmét felhívni  
NAGY VÁLASZTÉKBAN  
raktáron lévő  
SIRKOSZORUIMRA

Tisztelettel  
**BRAUN ANDOR.**



A HEVES ÉS VIDÉKE KIADÓHIVATALA

## ADLER JÓZSEF könyvnyomdája

HEVESÉN.

Alapszabályok .....  
Zárszámadások .....  
Egyházi, községi .....  
És egyéb hivatalos .....  
Nyomatványok .....  
Körlevelek .....  
Levélborítékok .....  
Számlák .....  
Levélfek .....  
Falragaszok .....

Elvállal és készít  
izléses kivitelben mindennemű  
**NYOMTATVÁNYOKAT**  
jutányos árak mellett.  
Vidéki rendelések pontosan teljesítenek.

Báli és menyegzői ...  
Meghívók .....  
Eljegyzési .....  
Kártyák .....  
Étlapok .....  
Tánczrendek .....  
Névjegyek .....  
Gyászlapok .....  
stb. a nyomdai szakba  
vágó nyomtatványok  
..... készítése .....

— Községi és ügyvédi nyomtatványok raktára. —

Hirdetések a legjutányosabb árban vetetnek fel.